
124 
 

Вязмікін С. А.      перший заступник 
начальника Департаменту захисту 
економіки Національної поліції України 

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ПРОТИДІЇ ЗЛОЧИНАМ У СФЕРІ ЕКОНОМІКИ 

Інформаційно-аналітичне забезпечення протидії злочинам 
у сфері економіки має здійснюватися не лише для визначення 
основних недоліків у діяльності оперативних підрозділів, а й 
окреслення конкретних способів щодо їх усунення на основі 
наявних можливостей. 

У процесі дослідження було встановлено, що джерела 
отримання інформації щодо процесів, які відбуваються в сфері 
економіки, можна класифікувати так: 

а) зовнішні джерела: інформація, отримана за запитами з 
різних міністерств і відомств (Міністерство фінансів, Державна 
комісія з цінних паперів та фондового ринку, Державна 
аудиторська служба України, Державний комітет по статистиці, 
Фонд державного майна, Державна митна служба, Державна 
фіскальна служба, Національний банк України); інформація, 
отримана з електронних джерел (ProZorro – електронна система 
публічних закупівель, Є-Data – офіційний державний 
інформаційний портал в Інтернеті, на якому оприлюднюють 
інформацію про використання публічних коштів та 
реалізовують ідею прозорого бюджету, сайт ОРД, Наші Гроші, 
Цензор тощо); 

б) внутрішні джерела: статистичні звіти про злочини; 
узагальнення кримінальних проваджень і матеріалів про 
злочини; матеріали прокурорських перевірок; відомості 
соціально-економічної, демографічної та іншої статистики; 
результати вивчення громадської думки про злочинність та 
кримінологічних досліджень (здійснених в регіоні); інформація 
про інші правопорушення, вчинені в сфері економіки, звітна 
інформація з оперативних підрозділів, які здійснюють протидію 
злочинам у сфері економіки. 

Отже, на нашу думку, для покращення протидії злочинам 
у сфері економіки доцільно було б прийняти Положення про 
Інтегровану пошукову систему Департаменту захисту економіки 
Національної поліції України. В ньому необхідно передбачити 
об’єднання інформаційних ресурсів Міністерства фінансів і 
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Міністерства економіки та Державного казначейства, які 
відображають поточне розпорядження бюджетними коштами. 
Йдеться про об’єднання бази даних Державного казначейства в 
єдиний інформаційно-аналітичний комплекс із використанням 
сучасних інформаційних технологій, комп’ютерного й 
телекомунікаційного обладнання для забезпечення оперативно- 
службової діяльності підрозділів захисту економіки, зміцнення 
їх спроможності щодо протидії злочинам. 

 
Давидова Т. О. – кандидат юридичних 
наук, старший науковий консультант 
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КРИМІНОЛОГІЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА 
ЯК ФУНДАМЕНТ КРИМІНОЛОГІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

Дослідження проблеми злочинності передбачає 
необхідність   вивчення    кримінологічної    характеристики.   
До сьогодні поширеною залишається практика не звертатися до 
визначення такої характеристики, як атрибутивного поняття, 
визначаючи її складові дещо свавільно. Однак однозначність 
термінів, їх тлумачення та сприйняття є важливою умовою 
розвитку і використання наукового знання, оскільки понятійний 
апарат науки, його розвиненість є показником глибини 
наукового осягнення проблеми. 

Кримінологічна характеристика є підґрунтям розуміння 
причин і умов злочинності, а отже й складення 
кримінологічного прогнозу та вироблення заходів запобігання. 
Саме тому її визначення потребує наукової виваженості. 

Загальноприйнятим стало те, що науковці визначають 
кримінологічну характеристику конкретного виду злочинності, 
попри те, що поняття «кримінологічна характеристика», не 
отримавши розгорнутої теоретичної інтерпретації, стало 
аксіоматичним, увійшовши до понятійного апарату науки 
кримінології. Попри його постійне використання у різного роду 
працях з кримінології, додині не вироблено універсального 
визначення терміна «кримінологічна характеристика 
злочинності, видів злочинності, злочинів». Різні дослідники 
трактують його по-різному, у зручній для себе формі, 


